

Se dice que el Gobierno rojo de Madrid evacuará la capital trasladándose a Barcelona

En el sector de Huesca fueron derribados cinco aparatos enemigos, después de una emocionante lucha en el aire LOS ROJOS HAN SUFRIDO UNA NUEVA Y DURA DERROTA EN CHAPINERIA

Colaboración del Secretariado de Acción Católica Unas ideas en torno del reinado social de Jesucristo

Nos acercamos a celebrar una fiesta, cuyo significado y simbolismo es altamente educativo y moralizador. Es la fiesta de Jesucristo, Rey espiritual de todos los hombres y por consiguiente Rey de las inteligencias y de los corazones, y para decirlo de una vez, Rey de las almas. Su reino—como El mismo dijo a Pilatos—no es de este mundo, y por eso ni tiene cañones ni necesita bayonetas militares que le sostengan y defiendan. No es reino terreno fundado en la fuerza bruta de las armas, es reino sobrenatural fundado en la fe y demás virtudes cristianas. No es reino transitorio y perecedero sujeto a plebiscitos populares o a cambios y mudanzas políticas, es reino eterno e inmutable cimentado en los incommovibles principios de la justicia y caridad social. No es reino que reconozca fronteras ni límites de Naciones o Continentes, que admita o clasifique razas o tribus, que exija edades o sexos, es reino universal donde se llama a todos los hombres hermanos, donde se considera a todos del mismo color, donde no se miran clases o condiciones sociales. Este reino de Cristo es la Iglesia católica, que El fundó con su palabra, confirmó con sus ejemplos y aseguró con sus milagros, reino que ha sufrido veinte siglos de persecución sin cambiar un dogma ni derogar un precepto de su credo o de su moral evangélica, reino que ha visto derrumbarse con estrépito y hacinarse en informe montón de escombros imperios y civilizaciones, edades y razas, países y pueblos florecientes. Pues bien; ese reino de Cristo es reino de justicia, de amor y de paz, como canta la liturgia católica en el Prefacio de la Misa de esa festividad.

Cristo ha dictado al mundo el Código más perfecto de justicia, ya individual, ya colectiva. No hay más que echar una mirada atrás a las sociedades que vivieron del otro lado de la Cruz. Naciones y países que brillaron un día por su espléndida y fastuosa civilización, no reconocen otro derecho que el del más poderoso, ni otra ley que la del más fuerte. Pero... vino Cristo y con El el establecimiento de su Iglesia, es decir, el reino de la justicia, y dividió el mundo en dos castas de hombres: los que reconocen los imperativos de la conciencia y los que no tienen otra ley que su propio capricho o utilidad. Cristo se dirigió a los padres de familia de aquella decadente y corrompida sociedad y encontrándose con ellos les dijo: para que los guardéis, alimentéis y eduquéis y de ese modo forméis a los futuros ciudadanos de la patria y del cielo. Cristo se dirigió a los grandes y poderosos para decirles: esos que le sirven y ayudan en sus obras o trabajos no son esclavos o máquinas de los que puedan disponer a tu antojo, son hombres con un alma, con una responsabilidad, con una conciencia tan noble y delicada como la tuya. Cristo, en fin, se dirigió a los magistrados y gobernantes de los pueblos diciéndoles: esos que reunes o alistas para acatar y obedecer tus órdenes, no deben olvidar tampoco el mundo es, pues, deudor a Jesucristo de esos principios de justicia social que regulan la vida privada como la pública, y el no se ha despenado por los abismos de la incultura o de la ignorancia, sino que vive una vida civilizada y culta donde se respeten los más derechos y se comprendan los respectivos deberes a El y nada más que a El tiene que agradecerse. El reino de Cristo, es reino de amor. Basta ver sus numerosas obras de beneficencia y caridad, que prodiga a manos llenas por todos los ámbitos del mundo. Dirigid una mirada por cualquier parte del globo y veréis en seguida esa legión de ángeles de la caridad, que inquietos por la humanidad; descubriéis esa pléyade incontable de varones y mujeres consagrados a la enseñanza de la juventud, al alivio de los dolientes, al amparo del huérfano o desvalido; sorprenderéis esos edificantísimos ejemplos de tantos ricos piadosos que saben emplear sus influencias, su posición y su dinero en favor de sus hermanos los pobres. Es verdad que el mundo tiene también su caridad, que ha sido consagrada y raquítica no puede resistir la piedra de toque de la prueba, de la contradicción y del sacrificio. El reino de Cristo es reino de paz. Allí donde reina El, se resuelve armónicamente todos los conflictos sociales. Los hombres se consideran como hermanos, y las desgracias e infortunios de los unos encuentran eco en el corazón compasivo de los otros. Pero destruido Cristo de la sociedad, desechadas sus divinas enseñanzas comienza esa terrible lucha de clases, que desmorona y destruye. Dios quiera, estemos presenciando cómo van a solucionarse esos problemas que agitan al mundo, cuando los unos y los otros, olvidados de sus deberes, no acuerdan más que de la brutal proclamación de sus derechos. ¿Y de la paz de las naciones...? Mejor sería no hablar, por lo que se hablan de llamar embusteros a esos delegados de las naciones y falsas a esas Conferencias del desarme y traicioneros a esas negociaciones y pactos de seguridad y arbitraje. En el mundo no alboraceará la paz internacional, mientras que se encienden y niegan los principios cristianos, que son los que verdaderamente pueden garantizarla acá abajo. Esto es, a grandes rasgos, el contenido social de la próxima fiesta de Cristo-Rey.

Todos los síntomas mueven a creer que el Gobierno rojo de Madrid se trasladará a Barcelona

RUSIA PRETENDE CONVERTIR A CATALUÑA EN BASE ROJA DEL MEDITERRANEO

Radio Asociación de Cataluña ha dado la noticia de que había llegado a Barcelona, procedente de Madrid, el señor Azaña. Algunas conversaciones radiofónicas entre Madrid y Barcelona dan motivo para sospechar que los dirigentes rojos de Madrid han aceptado al fin el criterio de Prieto, favorable a la evacuación de la capital, ante la inminencia del ataque de las tropas nacionales y en vista de que Largo Caballero está enfermo. Parece que después de la liberación de Oviedo, Rosenberg había cambiado de parecer, aceptando el de Prieto, y ordenando la evacuación a Barcelona, donde, en vista de que los dirigentes marxistas dan por perdida la capital de España, quieren convertir a Barcelona en capital de la fantástica República Ibérica. BERLIN.—Es tal el avance de las tropas nacionales sobre Madrid y se estrecha tanto el cerco sobre la capital de España, que el desaliento comienza a abatir el ánimo de los dirigentes rojos, no así el de los engañados a los que se oculta incluso la toma de Toledo y se les sigue hablando del frente de Talavera. Parece que el Gobierno fantasma ha vuelto a ocuparse de la necesidad de abandonar Madrid, pues las fuerzas del coronel Monasterio se encuentran a 14 kilómetros de Aranjuez, y por tanto en cuanto sea tomada esta importante población, Madrid quedará, sin ninguna salida ferroviaria. Ya ha comenzado a ser desalojado todo el material del aeródromo de Getafe, pues una vez tomado Illescas, las fuerzas nacionales se encuentran a pocos kilómetros de esta población. Se dice que Prieto, muy decepcionado por la liberación de Oviedo, ha vuelto a proponer la evacuación de Madrid, a lo que se oponía Largo Caballero y sobre todo el embajador de los Soviets en Madrid, que es quien prácticamente dirige las operaciones y la vida española en la zona roja. Azaña llegó el lunes a Barcelona, y se asegura que aquí será donde correrán a refugiarse todos los dirigentes extremistas. También se encuentran ya en la ciudad condal numerosas personalidades rojas de Rusia, ya que Moscú sigue alimentando la idea de establecer una base roja en el Mediterráneo, con un ejército dispuesto para operar en España o en Francia, en el momento oportuno. Quiere hacerse de Cataluña una República soviética que irradie su acción al resto de España a medida que vaya siendo reconquistada, según creen, para la causa roja. A este fin Moscú no regatea los medios para llevar a cabo estos propósitos y precisamente en estos días ha hecho fuertes envíos de dinero, víveres y material a la capital catalana. Comunistas de todos los países están llegando a Barcelona para formar parte de las milicias rojas. También ha sido enviada una crecida cantidad de aviones. Asimismo, buena parte del material bélico de Madrid va a ser trasladado rápidamente a Barcelona y Valencia. No será raro que de un momento a otro el gobierno rojo de Madrid traslade su residencia a Barcelona, convertida en base roja del Mediterráneo.

BRILLANTES OPERACIONES EN EL SECTOR DE MADRID

OCUPACION DE LOS PUEBLOS DE LA SAGRA

BURGOS.—Se tienen detalles de cómo operaron las tropas nacionales en todas las partes del frente hacia Madrid durante los últimos días. La primera operación se hizo sobre Ollas del Rey, que cayó en poder del Ejército. Antes todas las líneas de los Alijares habían sido ocupadas frente al formidable fuego de la artillería enemiga. Ollas se tomó sin disparar un tiro, pero luego llegó un batallón de guardias de Asalto, que entabló duro combate con el intento de reconquistar el pueblo. Tras fuerte lucha, se les hizo huir, causando bastantes bajas. El general Varela, desde un mirador de la carretera, presenció con su Estado Mayor las operaciones preliminares. La columna del coronel Monasterio avanzó por la margen del Tajo y la carretera. El primer combate lo tuvieron a pocos kilómetros de Toledo, encontrando gran resistencia. Durante los combates, la aviación lanzaba bombas de cien kilogramos sobre las fuerzas marxistas. Se tomaron Algodor y Villaseca de la Sagra, continuando el avance hacia Villaluenga de la Sagra, que también cayó en nuestro poder. Hacia el Norte disparaba la artillería enemiga proyectiles del 15 y medio, sin causar bajas. Las columnas hicieron un avance combinado por la carretera y por Cabañas de la Sagra. Poco después era bombardeado Castillejos, donde también entraron las tropas. El recibimiento en estos pueblos y especialmente en Villaluenga, fué grandioso. Allí los rojos habían cometido muchas salvajadas y fusilaron una imagen de la Virgen. ES LAS CERCANIAS DE EL ESCORIAL LONDRES.—Al noroeste de Madrid sigue rápido el avance de las fuerzas nacionales que se encuentran en las cercanías de El Escorial. Los estampidos de los cañones de los nacionales ya se oyen en las afueras de Madrid.

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

Cinco aviones rojos derribados en el sector de Huesca.—Ataque rechazado en Chapinería

EL COMUNICADO DE ANOCHE (Situación general a las 21 horas del día 20 de octubre de 1936) Sin grandes movimientos en el día de hoy. En los frentes se consolidan las posiciones. Solo por Huesca ha habido alguna actividad, beneficiosa, como siempre, para nosotros. No hay novedad en la zona de retaguardia. Valladolid, 20 de octubre.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado. AVIONES DERRIBADOS EN EL FRENTE DE ARAGON Durante una operación de avance de nuestras fuerzas aparecieron nueve aviones enemigos, para bombardearlas e impedir la consecución del objetivo militar propuesto. Avisada nuestra aviación, se presentó una patrulla de caza, que inmediatamente trabó combate con los aviones "rojos". Todas las fuerzas presenciaron la emocionante lucha, que tuvo como resultado final el que el enemigo huyera, pero los nuestros, persiguiéndolos, lograron derribar un trimotor, que explotó al incendiarse; tres Niuport de caza y un Breguet. Todos ellos cayeron en las líneas enemigas. ATAQUE RECHAZADO EN CHAPINERIA En el día de ayer, el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas de Chapinería. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque e infligieron un duro castigo a los marxistas, que tuvieron que retirarse. Se recogieron cuatro ametralladoras, siete tripodes, doscientos noventa y un fusiles Mauser, veintidós mosquetones, más de cincuenta mil cartuchos de fusil, y multitud de material y objetos varios. Al enemigo se le hicieron muchas bajas y abandonaron en el campo más de trescientos cadáveres.

LAS OPERACIONES EN ARAGON

Fué ocupada la ermita de Santa Quiteria, que domina Tardienta y el enlace ferroviario de Huesca y Lérida

INFORMES OFICIALES ZARAGOZA.—En la División nos fué facilitado el siguiente parte: "Nuestras fuerzas han conseguido en el día de ayer la serie de éxitos obtenidos en días anteriores. Complemento de la ocupación del collado de Alcubierre, era la posesión del extremo Noroeste de la misma, en la que se halla la ermita de Santa Quiteria, y a tal fin las columnas propias avanzaron sobre dicha ermita, que domina Tardienta y el enlace ferroviario de Huesca y Lérida. Este combate aéreo, que mañana el segundo éxito sobre la aviación roja en nuestro frente fué presenciado con la mayor emoción por nuestros soldados, llenándonos de entusiasmo al ver tan brillante victoria. En el frente de Teruel el enemigo lanzó un ataque sobre nuestras posiciones del puesto de Escandón, siendo totalmente rechazado.

DEL GOBIERNO CIVIL

El inspector del Ejército, general Cabanellas, conferenció esta mañana con el general gobernador militar de la provincia

acompañado de sus ayudantes. En el despacho del Gobierno, conferenció con el general gobernador de la provincia, señor Ferrer. El inspector general del Ejército, fué cumplimentado por los jefes y oficiales que acudieron a este Gobierno. EL GOBERNADOR DE PALENCIA EN VALLADOLID Ayer se trasladó a la vecina capital el gobernador civil de esta provincia, siendo recibido por el gobernador general del Estado, general Ferrero. El gobernador general celebró una extensa conferencia con el de Palencia, acerca de diversos asuntos, relacionados con su respectiva demarcación. VISITAS Desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde, el delegado gubernativo comandante don Mariano Alcázar, recibió numerosas visitas. Entre los que cumplimentaron a la autoridad gubernativa, figuraban el alcalde de Husillos de Cerrato y la directiva de la Defensa de la Propiedad Urbana. También le cumplimentó el nuevo secretario de este Gobierno civil, don José Quiroga Velarde, jefe de Administración civil de primera clase, quien se ha posesionado de su cargo. EL GENERAL CABANELLAS Esta mañana llegó a Palencia el ilustre general Cabanellas,

LUCHA ENTRE ROJOS

Fusilamiento de varios comunistas

MALAGA.—La radio al servicio de la C. N. T. de esta capital dijo en la tarde de ayer que habían sido fusilados varios comunistas del pueblo de la ciudad or su conducta poco en armonía con la función que se les tenía encomendada. Añadió que la pena correspondía a todos; pero que muchos de ellos habían logrado escapar de la justicia roja, saliendo de Málaga. Anarquistas y socialistas MARSELA.—Se tienen aquí informes seguros de que en Barcelona se han producido graves sucesos entre anarquistas y socialistas, que en las calles de la capital se atacan con verdadero encono, habiendo por ambos lados muchos muertos. Parte de la población armada ha salido también a las calles para combatir a los anarquistas.

Secretaría de Guerra

REVISTA ANUAL

Los señores jefes y oficiales retirados, que se encuentran en posesión de la placa de la Orden de San Hermenegildo, no precisarán presentarse a la revista anual, siendo suficiente un oficio suscrito por el interesado y dirigido al Jimo, delegado de Hacienda respectivo, haciendo constar su residencia y que no percibe otro sueldo del Estado, provincia o municipio, que el que figura en la correspondiente nómina.

GRATIFICACIONES

Se concede a los suboficiales, sargentos y cabos con sueldo de sargentos y a los asimilados de estas clases que estuvieren retirados con los beneficios extraordinarios, y se hallaren prestando servicios en el Ejército, la cantidad de 500 pesetas anuales, que se reclamarán por dozas partes y serán cargo a la sección cuarta, capítulo primero, artículo primero, grupo tercero bis, del presupuesto de Guerra. Independientemente de esta cantidad, seguirán los interesados percibiendo sus haberes pasivos por Hacienda. que es imposible organizar la defensa de Madrid, en vista de la indisciplina de los milicianos, que no quieren aceptar órdenes de nadie.

LA POSICION DE NAVALCARNERO

MADRID.—Prosiguen febrilmente los trabajos de fortificación en el cinturón de Madrid, a fin de poder hacer más grande la resistencia contra el ataque, esperado de un momento a otro, de las fuerzas del general Franco. La última esperanza del Comité madrileño, que es el que está controlando estos trabajos de defensa, la tienen puesta en la posición de Navalcarnero, que han fortificado fuertemente, pues saben muy bien los rojos que tomar la posición de Navalcarnero equivale a estar a las mismas puertas de Madrid. Los informes que del campo recibe ese Comité son muy desconsoladores y tienen desconfianza a todos sus componentes y desmoralizadas a las huestes gubernamentales. El general rojo Asensio Torra ha declarado nuevamente

TEMAS DEL MOMENTO

Lo que significa Aragón

Nosotros los aragoneses estamos frente a un enemigo que se halla situado en la banda de Cataluña. El destino ha querido que los mayores dolores y las mayores luchas las proporenon aquellos que se hallan unidos por vínculos históricos y geográficos a nuestra tierra. Nosotros nada hemos hecho por aumentar en estos últimos años ese espíritu separatista de las regiones, que, indiferentes a los manejos de sus políticos, han desfigurado el criterio de la autonomía por una aberración de una política separatista. Aragón ha proclamado durante su antigüedad una capacidad más que suficiente para orientar a los pueblos, como lo expresan de modo magnífico sus leyes, que por buenas y universales estuvieron por encima de los monarcas más prestigiosos. El sentido concejal y digno de su administración popular, está por encima de los partidismos localistas, de las ferocidades separatistas. Aragón acudió siempre a todas las asambleas y congresos municipalistas y a los comicios en donde se estudió y se dignificó al municipio, como base y sustento de todo Estado. Ha sentido con dignidad la repugnancia al centralismo administrativo, a la absorción de facultades viciosa y torpe, que desfiguró la personalidad de los municipios para convertirlos en entidades libres y bien patrimonializadas, en entes oficinescos, sin alma ni función. Pero Aragón no quiso nunca separaciones, ni estatutos, ni frivolidades regionalistas.

Aragón ha tenido por hijo a Joaquín Costa y ha recibido de sus alicios la energía de una política honrada de "calzón corto", inspirada en el Derecho aragones, testimoniada en las canteras sublimes de nuestra Historia, conceptuando y definiendo el porvenir de la riqueza y de España en la mayor cultura, en el mejor y más extenso cultivo de las tierras, en suma, en europeizar a España. Aragón no se inclinó nunca por la tarea de hacer penetrar en el alma de sus hijos, en contra de su tradición recia e inteligente, la barbarie asiática.

Aragón hizo en 1908 una Exposición de carácter internacional en Zaragoza, en la que se marcó un periodo de desenvolvimiento económico, transición de un país agrícola en un país industrial, y este certamen no costó dinero al Estado; en esta Exposición no hubo mendicidad, ni negocios, ni subvenciones. Hubo eficacia, mucha eficacia.

De la vecina Cataluña hemos padecido muchas competencias, tantas, que hasta las Compañías ferroviarias han creado privilegios, para perjudicar y encarecer el transporte en beneficio de Cataluña. Sin litoral y sin puertos, en el interior de España, ha creado industrias, algunas de las cuales dieron el fruto en rendimiento y aptitud con esa región.

Nada hemos necesitado para vivir del Madrid a que tanto aludió la pasión criminal del separatismo. Madrid trató a Zaragoza muy mal. Solo Primo de Rivera hizo un alto en el camino de los desdenes y nos dió la Academia Militar que había de destruir un gobernante minúsculo.

Estamos frente a esa región que llegó a llevarse hasta la administración de nuestras fuerzas hidráulicas a través de favoritismos de Madrid. Frente a una región que nunca odiamos, a una región por la cual consideramos ciertos los vínculos de la historia y de la vida unida por el Pirineo y el Ebro. Hoy muchos daños nos descubren que esa región es enemiga, quiere ser invasora.

Esperamos que pronto los daños de esta terquedad y de esta osadía queden zanjados. El daño padecido por pueblos y familias aragonesas, la sangre de nuestros hermanos ofrecida en una lucha contra los catalanes, quedará compensada. Aragón tuvo sus fronteras en Valencia, y fué un Estado fuerte. Llegaremos a demostrar a Cataluña el error de la superioridad mal entendida.

B. GARCIA MENENDEZ

Las Ferias de San Rafael en Carrión de los Condes

Se recuerda por el presente, la celebración de las Ferias de San Rafael, en esta ciudad y para toda clase de ganados, durante los días 24 al 30 de los corrientes, ambos inclusive.

Carrión de los Condes, octubre de 1936.

El general Varela, desde Illescas, habló por teléfono con Madrid

Yagüe ha dicho que virtualmente Madrid es nuestro

LISBOA.—Un corresponsal de la Agencia Havas, que se encuentra en Talavera de la Reina, habló ayer con el coronel Yagüe sobre las operaciones militares en el sector en que operan las columnas del general Varela. El coronel Yagüe dijo así, aproximadamente:

—No me pregunte sobre el ataque a Madrid, porque es cosa que corresponde solamente al general Varela. Virtualmente, Madrid es nuestro. La ocupación de la ciudad se efectuará dentro de muy pocos días, aunque los rojos tengan construídas fortificaciones bien per trechadas.

El coronel continuó diciendo: —Los rojos, como enemigos, nada valen, como no sea para hacer daño en las poblaciones indefensas. No saben más que destruir, no tienen respeto a los mandos y, en una palabra, son indisciplinados y cobardes, como todos los asesinos. Corren delante de nosotros como locos y dejan en el campo muertos, heridos y municiones. La ocupación de Madrid no ofrece dificultad y tenemos libre el camino.

BERLIN.—Cuando el general Varela llegó a Illescas y vió que las comunicaciones telefónicas no habían sido interrumpidas llamó al ministerio de la Guerra y preguntó por el "comisario general". Cuando uno de los dirigentes que allí había se puso al auricular, el general le dijo que como no debían conservar esperanza ninguna en conservar Madrid, lo que debían

hacer era entregar la capital para evitar derramamiento de sangre. Al conocerse esta noticia en Madrid, muchos dirigentes han salido para Barcelona. Esta noticia la estaban transmitiendo hoy a la una y media de la madrugada todas las emisoras de onda corta del Sur de España, las de Canarias y las de Portugal.

Dice el periódico francés "L'Figaro": "Si los nacionales no han precipitado su acción contra Madrid, se debe a que esperan que llegará a agravarse el proceso de disgregación que se nota en la capital. La lucha entre el Gobierno leninista y las milicias anarquistas, ha entrado en una fase aguda. Desencadenada una campaña de prensa sobre el tema "Todos los fusiles al frente", convocan a los milicianos en mítines y los desarman a la salida. El Gobierno está decidido a quitar a los anarquistas la mayor parte de sus fusiles. Pero los anarquistas conservan sus pistolas y se sirven de ella. Las represalias entre los sindicatos de la UGT de la tendencia de Largo Caballero han comenzado ya."

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

UN IMPORTANTE ARTICULO DEL EXMINISTRO INGLES CHURCHILL

El ilustre político británico afirma que la suerte está decididamente echada contra el Gobierno de Madrid

Espera que los hombres del movimiento harán de España un hogar maravilloso

El gran diario de Londres "Evening Standard" publica un interesante artículo del ilustre exministro mister Churchill, cuya destacada personalidad en la política británica y mundial es bien notoria, y que últimamente fué ministro de la Guerra, del Aire y de Municiones, y también desempeño la cartera de Hacienda.

Analiza el ilustre político el movimiento español, sus causas y desarrollo, y formula interesantes juicios de gran elogio para los heroicos caudillos que le dirigen y llevan a España a un digno y glorioso resurgimiento.

"La guerra española—comienza diciendo—presenta ya un aspecto claramente definido. La suerte está decididamente echada contra el Gobierno de Madrid. Durante las últimas seis semanas la iniciativa ha correspondido a un sentir nacional.

Solo éstos poseen fuerzas capaces de atacar con éxito. Bada joz fué el primer éxito resonante de la lucha larga y dura, que culminó en la toma de Irún y en la heroica defensa del Alcazar de Toledo; episodio no igualado en los anales de la guerra.

Al principio se creyó en una victoria más rápida y menos sangrienta. Los planes de los generales estaban perfectamente trazados. La carta del general Franco al ministro de la Guerra, escrita con anterioridad al movimiento, mostró con cuánta seriedad se advertía al Gobierno el peligro que amenazaba a la nación española. Parecía como si el general Franco y los demás jefes del Ejército que sirvieron

siempre lealmente a la República, habiendo apreciado que el Gobierno había perdido los resortes de la autoridad, ofrecíanle su ayuda para hacer frente a la situación.

El asesinato de Calvo Sotelo fué la chispa que encendió la hoguera. Todo el Ejército obedeció las órdenes de sus generales y la oficialidad se comportó con gran arrojo. Los soldados, por su parte, respondieron con entusiasmo. Todas las guarniciones se levantaron. El fracaso en Madrid, Barcelona y Valencia se debió a la intensa propaganda comunista que se había infiltrado entre aquellos militares. Los oficiales, en su mayoría, fueron desarmados y asesinados en masa. En los demás sitios la disciplina ha sido perfecta.

El avance de los nacionales ha sido continuo y se han logrado con gran precisión los objetivos propuestos. No han perdido ni un palmo de terreno. Con brío extraordinario emprendieron la campaña en el Norte y en el Sur, al mismo tiempo que operaban en los sectores de Avila, Toledo y Madrid. Esta capital está destinada a morir por asalto o por hambre, o por ambas cosas a la vez.

Mientras tanto, el Gobierno de Madrid descendía cada vez más en su envilecimiento. Azaña y sus secuaces llevaban a España precipitadamente a la agonía. Crimenes, anarquía, comunismo minaron la autoridad hasta anularla. Esos hombres han incurrido en una responsabilidad grave, para la que no hay disculpa. Bajaron tanto, que en el momento difícil solo les rodearon los elementos que en 1934 se

levantaron contra la República. Los ministros perdieron el control del Poder. Algunos fueron obligados a formar parte del Gobierno para darle visos de constitucionalidad. Este Gobierno, que ha tolerado y presidido la horrible serie de crímenes cometidos por el mundo entero, no puede ser considerado como Poder. Ahora el Lenin español, Largo Caballero, se empeña en llevar a cabo la revolución y en romper el cerco de hierro puesto a Madrid. No es posible simpatizar con estos hombres sin conciencia y sin escrúpulos.

El público inglés ha cometido un error cuando al comentar los acontecimientos de España pesa a los dos bandos en la misma balanza. Está a la vista que el Gobierno de Madrid no cuenta con fuerzas capaces de oponerse al avance sobre Málaga, Bilbao y Madrid, que no tardará en caer. Una vez la Junta de Burgos en Madrid, toda España se lanzará contra Cataluña. En ese momento Italia y Alemania reconocerán al Gobierno de Burgos, y Portugal le abrirá sus brazos. Habrá llegado entonces la última fase de la guerra. El Ejército se lanzará con impetu a liberar a Cataluña de los odiosos separatistas y anarquistas.

Si los hombres del movimiento, cuyo digno comportamiento raya en el heroísmo, logran humanizar las extraordinarias cualidades que han puesto de manifiesto y las adornan con un recto sentimiento de piedad y de perdón, harán de España un hogar maravilloso.

Esperamos que así sea—termina diciendo—

DOS MINUTOS DE HUMOR

Madrid y sus ires defensas

Por discursos, arengas, manifestaciones, prensa, por palabra escrita o radiada, a nosotros llegan constantes noticias de que Madrid ya está preparado para la defensa. Y nos aseguran las emisoras rojas, que la defensa de la capital de España llamará la atención de las seis partes del mundo. ¿Seis o cinco? Bueno, es lo mismo.

Para organizar tan formidable defensa, los dirigentes de Madrid han dado determinadas instrucciones a sus milicias marxistas. Y les han hablado así:

"Las ciudades, generalmente, suelen defenderse de dos formas: por una defensa pasiva y por una defensa activa. La defensa pasiva, consiste en aguantar con serenidad toda clase de cañonazos, bombardeos, dinamita, líquidos inflamables, etcétera, etc., es decir, estriba simplemente en gozar de una gran capacidad para recibir palizas, cosa a la que, vosotros milicianos, estáis muy entrenados. La defensa activa, en cambio, es una defensa que sin dejar de ser defensa, encierra algún dinamismo, verbí gratia, el de aprovechar aquellos momentos en que nuestros contrarios dejan de golpear en nuestros tórnos para hacer algún disparo y meterles miedo.

Y aún existe una tercera defensa, que es la que los libros científicos de guerra denominan: defensa mixta, y que si nosotros sabemos conjugar con las otras dos defensas, seremos invencibles. Esta nueva defensa, como su nombre indica, contiene un poco de cada una de las otras dos defensas: de la defensa pasiva, tiene la actitud de aguantar toda la metralla que nuestros enemigos nos mandan; y de la defensa activa, guarda la acción de correr todo lo que bienamente se pueda.

Creemos, milicianos rojos, que si ponéis en práctica a un mismo tiempo estas tres defensas, no habrá nada que temer y Madrid, nuestro Madrid, será sin duda una fortaleza inexpugnable, pismo de las seis partes del mundo; Europa, Asia, Africa, Oceanía y la Rusia soviética."

¡Hay que ver lo que saben los rojos!

Cipriano TORRE ENCISO (Del diario hablado EAI-AZ, al servicio de España, en La Coruña).

Anuncie usted en **EL DIA DE PALENCIA** Mayor, 15 Apartado 34

Bombardeo de Málaga

TAMBIEN ES BOMBARDEADO EL «JAIME I»

CORDOBA.—Nuestra aviación bombardeó en el día de ayer la ciudad de Málaga y el "Jaime I" que se encuentra en el puerto malagueño.

A su vez, dicho barco fué también bombardeado por las unidades de la escuadra nacional "Almirante Cervera" y "Canarias", las cuales siguen dominando en el Mediterráneo.

Anuncios por palabras

SE VENDE Q arrienda una casa, calle Mayor Antigua, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios, apropiado para industria o almacenes, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

TRIGOS PARA SEMBRAR. Se venden seleccionados en el almacén de Francisco Quedado Cortés, sucesor de Canales, en Palencia.

HOSPEDAJE: Casa particular, matrimonio solo, cedería habitación exterior, bien soleada, amueblada, dos camas, para una o dos personas formales, con derecho a cocina o pensión completa. Calefacción y cuarto de baño. Se vende mesa de escritorio, en buen uso, con nueve cajones, máquina de escribir marca. Para informes, en esta Administración.

VENDESE vaca, de raza, recién parida, en la Dehesa de Marcintos. Jesús León.

ARRIENDO DE PASTOS PARA OVEJAS. Por temporada, o por año, se arriendan en la finca "LA ABADIA DE BENEVIVERE", en término de Carrión de los Condes. Para tratar, con Esteban Fernández, en la misma finca.

HERRADOR: Se necesita herrador competente. Véase Pablo Sangrador, veterinario, Villaumbrales.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN.

CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Lope de Vega, 19 (antes Muro) Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

DESPUES DE LA LIBERACION DE OVIEDO

Prieto, malhumorado, no quiere oír discursos, y menos de Belarmino

CASOS DE HEROISMO CORUNA.—Los detalles de heroísmo a que ha dado lugar la histórica defensa de Oviedo, han sido innumerables. Entre los muchos que se citan y que se irán conociendo oportunamente en cuando se recojan en toda su plenitud todos los pormenores, figura el de una abnegada mujer, esposa de un oficial, que estuvo durante todo el asedio al lado de su marido, asistiéndole con natural solicitud y contribuyendo a la defensa de Oviedo con un fusil, como un soldado más. El heroísmo de que han dado muestras los defensores de Oviedo, es tan sólo comparable al ejemplo de los del Alcazar de Toledo, de imperecedera memoria.

Concesión de la Medalla militar

Figura en primer lugar el coronel Yagüe

BURGOS.—Ha sido concedida la Medalla Militar al coronel de Infantería, jefe del Tercio, don Juan Yagüe Blanco; al alumno de la Academia de Infantería, don Eduardo Laserna; al teniente de Ingenieros, don Ramón Lecue Solares; al sargento de Caballería, con destino en la Compañía de Renovación Española, don Luis Miralles Alvarez; al alférez de navío don Desiderio Sánchez Barcozategui; al coronel de Infantería, don Alfonso Beorlegui; al comandante de Infantería don Antonio Castañón; al comandante de la Guardia civil don Gregorio de Haro Lumbrales; al comandante de Intendencia, don Francisco Núñez, al capitán de corbeta don Ramón de Carranza Gómez y al capitán de Infantería, con destino en el Tercio, don Luis Meléndez Galán.

A nuestros suscritores

Quedando aún algunos que no han hecho efectivo el descubierto por la suscripción a EL DIA DE PALENCIA, y accediendo al ruego que nos han hecho de que prorroguemos el plazo para verificarlo, les comunicamos que se ha ampliado hasta el 15 de noviembre.

No debemos olvidar que el pago de toda suscripción ha de ser siempre ANTICIPADO y que ha de efectuarse en la Administración del periódico (Mayor 15, Palencia), bien personalmente o por Giro postal u otro medio que juzguen conveniente.

A los que no lo verifican en la forma indicada y antes de la fecha de 15 de noviembre, se les advierte que se librarán efectos a su cargo, con los gastos correspondientes.

SUCESOS

MALETIN QUE DESAPARECE La joven Anastasia Martínez Catalina, con domicilio en la calle Mayor, compareció en la Comisaría de Vigilancia manifestando que al llegar el día anterior a Santoyo, observó que le había desaparecido un maletín con dinero y varios efectos, ignorando si se le ha extraviado en la estación de Palencia o se lo han sustraído.

La Policía practica gestiones para averiguarlo.

ALCANZADA POR UN "AUTO" Constantina Núñez Montero, de 72 años, viuda, con domicilio en la carretera de Villalobón, fué alcanzada por el auto móvil de la matrícula de esta capital, número 1404, resultando con lesiones leves en diversas partes del cuerpo, de las que fué curada en la Sala de Socorro.

SUSTRACCION DE UNA RUEDA Ha sido denunciado el vecino de Villalobón Eduardo Mata Carrera, por sustraer una rueda de la bicicleta propiedad de Gelasio Urbaneja Martínez, con residencia en Reinoso de Carrato.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 34

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

EL BOTIN COGIDO A LOS ROJOS

Ante el empuje arrollador de las tropas nacionales, los milneros marxistas que asediaban infructuosamente a Oviedo, huyeron a monte traviesa o buscaron refugio en las minas. Difícilmente debieron conseguir salvarse, por cuanto varias columnas volantes se dedicaron a perseguir implacablemente a los fugitivos, dando lugar a un casi total exterminio.

Puede asegurarse—no se ha hecho el cálculo definitivo—que los rojos asturianos en esta triunfal operación han sufrido más de cuatro mil muertos. Asimismo es casi imposible calcular el botín que se ha cogido al enemigo.

Nuestras tropas a han apoderado de millares de fusiles, ametralladoras, cañones, camiones de municiones, etcétera, en cantidad insospechada.

En el monte Naranco los marxistas abandonaron totalmente todo el material de guerra que habían empleado en su asedio a Oviedo.

Así se da el caso que los mismos cañones que los rojos disparaban sobre la capital asturiana, han servido a nuestras fuerzas para perseguir eficazmente a los marxistas huidos.

Estos cañones sirvieron especialmente para desalojar a los rojos que se hacían fuertes en los arrabales de Oviedo.

PANICO EN GIJON La llegada de los mineros huidos de Oviedo a Gijón causó una impresión terrible en esta última ciudad.

La emisora local se vio obligada a suspender su emisión y a través del micrófono se apreciaba el enorme vocerío de la gente, que expresaba claramente su descontento.

El pánico en Gijón ante la caída de Oviedo es inenarrable.

PRIETO NO QUIERE DISCURSOS BURGOS.—Indalecio Prieto llamaba a la emisora de los marxistas asturianos. Se le contestó que se iba a radiar un discurso de Belarmino Tomás y el líder socialista replicó: "No quiero nada de discursos, y menos de Belarmino Tomás".

En Madrid se tenía absoluta confianza en que Oviedo sería conquistado por los mineros, verdaderas fuerzas de choque de los marxistas.

La mayoría de las emisoras marxistas callaron en sus emisiones de la tarde del domingo, la pérdida—para ellos—de Oviedo.

La radio de la Generalidad en su información del extranjero, afirmaba con el desengaño característico, que Oviedo estaba en poder de las fuerzas republicanas y que las "intenciones fascistas" habían sido rechazadas.

A PESAR DE TODO LONDRES.—La emisora Radio Daventry hizo un gran elogio de los heroicos defensores de Oviedo.

Dice que es tanto más admirable su resistencia en circunstancias que los ataques de millares de mineros estaban dirigidos contra técnicos militares extraños a todos ellos veteranos de la Guerra Europea.

LOS MADRILEÑOS LO SOSTIENEN PECHAN LONDRES.—Aunque en Madrid el Gobierno oculta la noticia de la entrada en Oviedo de las columnas galesas, el público lo sospecha pues dice que el no anunciar la entrada de las tropas de Oviedo por parte de los mineros debe ser porque ya han llegado allí los galeses.

SE DICE QUE PENA. Particularmente se lanzan varias versiones acerca de cómo ha sido la suerte del general González Peña.

Una versión afirma que el batido líder rojo ha encontrado la muerte en la pelea; otra afirma que ha conseguido huir a Portugal; otra, que escapó a Peneder; otra, que escapó a Gijón; por último, afirma que González Peña ha resultado muerto.

AVANCE SOBRE GIJON BERLIN.—El cuartel general del general Franco comunicó que las fuerzas de Asturias comenzaron su avance sobre Gijón y ese sector.

15 DE OCTUBRE DE 1936

Aviadores franceses al servicio de los rojos se reintegran a su país

LA AVIACION NACIONAL ES MUY SUPERIOR

PARIS.—Han llegado nueve aviadores franceses que hasta ahora han estado al servicio del gobierno rojo de Madrid.

Según se ha informado, el gobierno rojo de Madrid, a la que se le han sumado ya muchos aviadores franceses en número de treinta y seis. Por esta causa se acabó la determinación de abandonar Madrid definitivamente.

Cuando se decidieron a regresar a Francia cuentan que fueron llamados por Largo Caballero a lo cual les ofreció duplicar el sueldo, de 25.000 pesetas mensuales, para que continuaran al servicio de la causa marxista.

Emblemas Nacionales
Pulseras de identidad
Alianzas de acero inoxidable

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

Prendas de abrigo para nuestras fuerzas

- DONATIVOS RECIBIDOS EN LOS ROPEROS Y TALLERES ESTABLECIDOS EN EL CASINO**
- Hijas de María de Marcella Campos, tres jerseys.
 - Doña Marina Arana, de Herre, un jersey.
 - Doña Conchita Arana, de Herrera, dos jerseys.
 - Don Manuel Azcoitia, 288 pares de guantes.
 - Doña Amalia y doña Valentina Herrero, cuatro jerseys.
 - Don Julián Castillejo, dos camisas, dos calzoncillos, una camisa y dos pares de calcetines.
 - Pueblo de Villacanciano, cuatro jerseys y cinco pellsas.
 - Cofradía del Corazón de Jesús, Antiguadad, 200 camisas de franela.
 - Cofradía de Hijas de María, Antiguadad, 12 camisas y un par de calcetines.
 - Doña Peregrina Ibáñez, viuda de Aguado, 12 pares de guantes y 100 pesetas para capotes.
 - Doña Loreto de las Heras, de Prádanos, cinco jerseys.
 - Doña Encarnación Castell de Fuentes, una manta.
 - Doña Felisa Escobar, seis jerseys.
 - Doña Alvara Gómez de Alonso, 12 pares de guantes.
 - Doña Prudenciana Gómez, 12 pares de guantes.
 - Doña Micaela Marcos, de Frechilla, dos jerseys.
 - Don Salvador Escrivano, de Villahán, cuatro mantas de cama y 22 pares de botas.
 - Doña María Lomas de Alonso, dos jerseys y una cazadora.
 - Colegio de Veterinarios, 100 pares de guantes.
 - Don Marcos Martín Escobar, dos mudas completas y dos pares de guantes.
 - Señora de Peñaranda, tres jerseys.
 - Señora viuda de Rivas y señoría de Macho, un jersey.
 - Doña Pilar Mora de Ayerbe, un jersey.
 - Doña Mercedes Polo de Azcoitia, cuatro jerseys.
 - Doña Ausubia Vaca y Marciana Martín, de Olmos de Esgueva, tres jerseys.
 - Señora de Saiz de Miera, seis jerseys.
 - Señora de Herrero, un jersey.
 - Doña María Bonet de Gallo, de Astudillo, una manta y tres jerseys.
 - Don Canuto Castañón, 15 jerseys.
 - Señoritas de Garrán, dos jerseys.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcedillas

Capital autorizado	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado	51.355.500	pesetas
Reservas	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935	1.308.323.771,87	pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español

En la Provincia de Palencia, Aguilera de Campo, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Impostaciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual.

Ojos y oídos del Mundo

Aguafuertes de España

Sigue mirando el mundo con toda atención, el levantamiento formidable de España Azul frente a la nube roja. De una gran revista de Buenos Aires—"Criterio"—transcribimos los siguientes comentarios, donde se acierta a ver y explicar la verdadera situación de España.

Son comentarios sabrosos y certeros. Bien merecen una lectura detenida, ya que tienen, además, otro valor extraordinario, cual es el de tratar el tema con objetividad y a distancia, y con un grande, profundo amor a España.

Lo de España no es un movimiento alzado contra el Gobierno legalmente constituido, aunque así parezca sobre la superficie. Los llamados "leales" son en realidad los rebeldes, porque son los que representan el desorden anárquico, el materialismo marxista, la negación de la libertad humana que España defendió a través de su historia; la revolución social injusta, en suma. Los actuales revolucionarios están reprimiendo el alzamiento, y eso es todo. Que no es un alzamiento imotivado, ya lo hemos visto. Que lo provocaron diversas causas y culpas que habrá que enmendar, ya lo sabemos. Pero explicar no es justificar, y no porque la guerra civil represente el castigo de las culpas pasadas, ha de estar la razón de parte de los que propugnan el más trágico furor de los tiempos modernos.

Lo demás es pasquinería. Y no se crea que es pasquinería de sólo los pasquines. Al llegar a Buenos Aires Emil Ludwig, famoso judío que odia al cristianismo, declaró: "Azaña es un gran amigo mío. Le tengo una fe enorme. Azaña defenderá la democracia hasta el final." Le hablamos entonces—escribe el reporter—de los rumores que gentes interesadas hacen correr, y del carácter comunista que se le atribuye al Gobierno "español". ¿Y qué contestó el judío? Hay motivos para asombrarse ante la increíble respuesta: "Azaña, que es un espíritu altamente cultivado, es un demócrata, no es comunista". El cultivo de Azaña no nos interesa por amigo de Ludwig que sea; y mientras más amigo menos. Lo que nos interesa es que Azaña no es nadie, hoy por hoy, en el país donde vive como un prisionero condenado a muerte. Azaña no está en condiciones de defender a la democracia ni a nadie, y mucho hará si logra defender con éxito el pellejo. Si alguna duda tienen los pasquines, el gobierno de Largo Caballero se las sacará de la cabeza. ¿Largo Caballero es demócrata? ¿Y Álvarez del Vayo servidor boquiabierto de Rusia? ¿Y el embajador del soviet en Madrid? ¿Y los compañeros de la Confederación Nacional del Trabajo, Federación Anarquista Ibérica y demás gobernantes "españoles" que escriben misisias; nos ruegan y desaparecidos?

Ya ni los ciegos mentales pueden llamarse a engaño acerca de la democracia que defienden los destructores de España.

Habla uno de los pocos reñones que lograron escapar del fuerte de Guadalupe: "Los más exaltados, los teorizantes de anarquismo que subían todos los días al fuerte desde Fuenteserrada, se impacientaban y exigían nuestro fusilamiento: ¡Qué importa que caigan cien inocentes si entre ellos hay un solo culpable! gritaba el que parecía dirigirlos".

He aquí una doctrina nueva que, ya incorporada al acervo ideológico del Frente Popular, debieran defender nuestros liberales e izquierdistas como una respetable expresión de la libertad de pensamiento.

Esto de los "revolucionarios" hayan llevado moros a España, merece dos palabras, visto el tremendo escándalo que hacen los "leales" lo mismo allá que entre nosotros. Los marxistas están horrorizados y no es para menos. Los moros son enemigos milenarios de la Hispanidad y aun eso es poco (porque son inmusulmanes). Los "revolucionarios" que se dicen cristianos, llaman al Islán contra la cruz; "acusar, poseídos de santa indignación, los socialistas, los liberales, los anarquistas, los comunistas—¿Desde cuándo tanto amor a la cruz? ¿Cuántas iglesias quedan en pie en Barcelona? ¿cuántos sacerdotes y religiosos se han salvado del degüello? ¿Cuántos conventos han sido respetados, de monjes o monjas en la España "leal"? En su territorio el incendio y el asesinato se ha efectuado metódicamente contra la Iglesia y sus hijos.

ESPAÑA

Con todas las ansias de mi alma, os llamo, sangre de mis mayores. Ven hacia mí, Quijano, el de la lanza en ristre, defendiendo el honor como cristiano.

Que lleguen hasta mí la bravura del Cid, y la ternura diluida en ansias de amar, de la Santa de Avila, hecha feminidad viril.

Vida pura me den, si es preciso llegando al sacrificio y templando pasiones que acorralan el alma, la sublime entereza de Blanca de Castilla, y de Isabel de España.

Cíñame el duro cáñamo del deber como a Cisneros el nudoso cintó, para saber vestir de púrpura y sayal, la envoltura carnal sabiéndome elevar a lo infinito.

Y pleno el corazón de este riego ancestral de mis mayores, cante un himno triunfal diciendo los valores de mi raza inmortal.

Saliendo de mi boca como herida que nunca se restaña, un torrente armonioso, arrollador, que fecunde los mundos con la savia de España.

GRACIAN QUIJANO

Día de la Raza. Primer año de la era Azul. San Sebastián.

Los catalanes del Frente del Frente Popular—están creando un nuevo orden social, más justo, más humano, menos "cavernario". Cuando ofitean que alguien tiene algún dinero, le asaltan la casa; le arrancan el alma del cuerpo y le expropian lo que tiene. Total, ¿para qué sirve un "fascista"? En Barcelona, todos los que tienen algún dinero son "fascistas" y no merecen vivir. Pero no se limita a esto el nuevo orden que están creando los catalanes aludidos. La expropiación de bienes cuyos propietarios han sido previamente ultimados, es apenas una de las múltiples aplicaciones prácticas de la doctrina fraternal e igualitaria. Hay otras de carácter más principista y menos cruentas. Veamos, por ejemplo, lo que pasa en los teatros bajo el régimen de la redención catalana.

Interrogadas las figuras de primera magnitud de la escena española—dice un despacho reciente—Enrique Borrás, Espejanza Ortiz, Margarita Carbaljal, Marcos Redondo e Hipólito Lázaro, declararon que cobran 15 pesetas diarias, igual que los acomodadores y los tramoyistas. Y no es esto lo peor, es que "numerosos autores noveles llevan a las compañías colectivizadas sus producciones más recientes y revolucionarias".

Lo mismo que en Rusia... pero en 1918. Los rusos de hoy no quieren saber nada con el catalanismo marxistas.

El "gobierno" de Largo, está ganando la guerra civil... en los diarios, de Madrid. Batidos en el Norte, en el Sur y en el Oeste, en el aire y en el agua, los "milicianos" obtienen todos los días grandes éxitos y "mejoran su posición" en todos los frentes. ¿Se referirán a los frentes populares?

Tengamos en cuenta, empero, que mientras más falsas sean esas informaciones, más llenan de alegría a los "leales". Y levantan—aunque ello parezca prodigioso—la moral de las heroicas "milicianas".

Los diarios nos las exhiben a cada momento, tocadas de gracioso gorriño, con los labios pintados, apoyadas en el fusil garbosamente, los ojos brillantes y el cerrado puñito en alto. ¿No son así las peligrosas guerreras de las revistas del género chico? Y tan peligrosas, que no se recuerda que haya triunfado nunca un ejército que posea "milicianas". Si los marxistas tuvieran algún respeto por la historia se hubieran cuidado de las "milicianas" tanto como de las tropas enemigas, y hubieran aprendido lo siguiente: ejército con "milicianas", ejército derrotado.

Hace bien el "gobierno" de Madrid en ganar la guerra don de es más fácil ganarla, con "milicianas" en los diarios. (Servicio de Colaboración de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.

Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda

PALENCIA

POR LA PROVINCIA

CRONICA DE BALTANAS

SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DE AURELIO CABALLERO

Cara al sol de la España redimida cayó el héroe, que pasa a formar sobre los luceros... Es el primero de Baltanás que cae... En esa contribución crucial que la Patria pide a los pueblos, Baltanás también pagó... He dicho Baltanás, porque si mi pueblo no tiene la honra de ser donde Aurelio Caballero abriera los ojos a la luz primera, en él hay que decir que abrió a la luz de la razón; esa razón que le dijo el deber de los buenos españoles, de acudir al llamamiento de la Patria sacrificándolo todo, hasta la vida... Baltanás, por tanto, se honra considerando a Aurelio Caballero como hijo predilecto, y hoy, al acudir en masa a los funerales del héroe, ha demostrado este pueblo castellano, este pueblo de la Castilla de gesto duro y de corazón tierno, que sabe premiar la valentía y el sacrificio de los que luchan y mueren por la causa de España.

A la solemne misa de "Requiem" acudieron las autoridades, presidiendo los oficios funebres los "flechas", sección femenina de Falange Española y escuadras de la misma, llevando al frente sus banderas, la Guardia civil del puesto, los niños de las escuelas y sus maestros y un inmenso público que exteriorizó de este modo, no solo que rinde homenaje al gran héroe muerto, sino también la gran simpatía que siente por el padrastre de aquel, el digno guardia civil de este puesto don Teófilo Caballero y su esposa doña Agustina Fernández.

Pocos casos se habrán presenciado tan emocionantes. Toda una madre, madre dolorida por la pérdida del fruto de sus entrañas, lo que para ella valía más en el mundo, y sin embargo, mujer española antes que nada, se olvidó de su dolor para gritar ¡Viva España! y decir a

las mujeres: "¡Madres españolas! ¡Aprended de mí a dar vuestros hijos a la Patria! ¡Qué gran mujer...!"

"Sagrada tierra de Castilla, grave y solemne como el mar, ajusta como el semblante de los antiguos héroes" tierra que produce esta clase de mujeres fuertes y santas, inflamadas de ardor patriótico... ¡Salve!

A la salida de la iglesia formóse la manifestación que llegó al cuartel de la Guardia civil para dar el pésame a los padres del héroe muerto, y una vez allí, el cabo comandante del puesto, señor Caballero (don Ildefonso), con voz velada por la emoción, pronunció unas breves palabras encomiando las virtudes y el heroísmo del muerto, cuyo ejemplo deben seguir las juventudes.

Baltanás—dijo—cuenta con otro héroe, con este Aurelio Caballero, casi un niño, que visteles marchar alegremente al combate por España, y ya no volvió sino muerto; pero Baltanás tiene, además, otros dos héroes, que no por que vivan hay que honrar menos. Estos héroes, que gozamos de tener entre nosotros en estos instantes, son Agustín Diago y Francisco Niño. Para uno y otro tuvo brillantes frases laudatorias.

Las palabras del señor cabo, que terminaron con vivas a España y a los héroes, elomrosamente contestados, produjeron un hondo y sobrecogedor silencio; por fin rasgado con un ¡Aurelio Caballero! contestado con una sola voz de ¡Presente! por todo el público en forma impresionante.

¡Qué orgullo siento de haber nacido en un pueblo que así sabe rendir tributo a los héroes!

E. C. C.

Baltanás, 17-X-936.

Santillana de Campos

FIESTA DE LA RAZA

También este vecindario conmemoró la fiesta de la Raza con extraordinario entusiasmo.

Durante la solemne misa, eucopó la sagrada cátedra el R. P. Manuel Ruiz, Religioso Dominicano, abordando con elocuencia y acierto el tema de la protección especial de España por parte de la Virgen del Pilar.

Después del santo rosario, fué sacada procesionalmente la Virgen, cuya preciosa imagen teníamos que agradecer a la generosidad de nuestro muy querido capellán, don Moisés Alonso.

Terminadas las solemnidades religiosas, el público se dirigió al centro de Falange, desde cuyo balcón dirigieron la palabra, el jefe local, maestro nacional, cura párroco, capellán, secretario del Ayuntamiento y P. P. Ruiz, refiriéndose todos a las fiestas que se conmemoraban, las dos igualmente españolas inspiradas por la fe religiosa, la del Pilar y la de la Raza.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa de nuestro culto maestro don Teófilo Gómez. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Sea enhorabuena.

El Corresponsal

Villamoronta

Nota necrológica

A los tres años de edad subió al cielo el niño Santiago Fernández Vegas, hijo de don Santiago Fernández y doña Aureliana Vegas, de esta vecindad.

Nos asociamos al dolor que aflige a sus desconsolados padres, abuelos y demás familia.

El Corresponsal

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

Valdespina

NOTAS DE LA VIDA LOCAL

Con extraordinaria solemnidad y brillante, celebró este pueblo la fiesta de la Virgen del Pilar.

En nuestra iglesia parroquial y en el altar mayor, destacaba la venerada imagen profusamente engalanada y el vecindario todo en imponente manifestación de fe y admiración por nuestra excelsa Madre, oyó con su habitual recogimiento, la solemne misa y muchos se acercaron a la Sagrada Mesa, para recibir el Pan de los Angeles. Al final se cantó la Salve popular.

Después se abrió una colecta. Distinguidas jóvenes se encargaron de hacerla y a pesar de la crítica situación económica porque atraviesa este pueblo, pudo recaudarse una modesta cantidad que se destinará para contribuir a la cruzada contra el frío y en favor de las fuerzas nacionales.

Por la tarde, después del rosario y reserva del Santísimo, la juventud y los niños en correcta formación y precedidos de la bandera nacional y de Falange, recorrieron las calles del pueblo, entonando esas sentidas plegarias patrióticas que van saturando lentamente el alma nacional.

Al día siguiente, se celebró un funeral, costeado por las Hijas de María en sufragio de los gloriosos mártires españoles muertos en el campo de batalla.

Así se hace Patria. Actos como estos y otros semejantes, son los que forjarán esa España nueva que ya cristaliza en un glorioso amanecer. Hecho de esperanzas hacia una vida mejor y más libre para todos.

El Corresponsal

¿Qué las das a tus gallinas que tantos huevos te ponen? Hija, las doy AVIOLINA lo mejor que se conoce.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.

Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

TRANSPORTES POR AUTOCAMION

Para el transporte de carbón desde Guardo a Valladolid, se desea.

Informarán "CARBONES SILVA"

GAMAZO, NUM. 12.-VALLADOLID

La diaria charla del general Queipo de Llano

Parece ser que han fracasado las gestiones dirigidas a lograr la rendición de Bilbao

¿UN CAMBIO EN LA POLITICA FRANCESA?

Nota del día—comenzó diciendo el general—es indudablemente el discurso pronunciado en Estrasburgo por el presidente de la República francesa, M. Lebrun, porque lo dicho en él y lo manifestado por el jefe del Gobierno León Blum en Orleans, indican un cambio en la política del país vecino con respecto a los asuntos de España. Lebrun se ha expresado en verdaderos términos patrióticos y ha censurado la actuación del marxismo.

También Blum ha venido a decir que el Frente popular ha fracasado y que si los comunistas persisten en su propósito de dificultar la obra de su Gobierno, habrá que prescindir de ellos.

Satisfecha debe estar por estas perspectivas que se dibujan, la sana y honrada opinión francesa.

MADRID PIDE APOYOS

Madrid pide y busca con afán desesperado la colaboración de distintos países, los cuales, al parecer, le ofrecen sólidos y útiles apoyos morales. Como es natural, los de Madrid contestan que con este apoyo no se salvarán y que prefieren el material más positivo y práctico en estos momentos angustiosos.

No todos los países llamados por Madrid permanecen sordos. Y si no, ahí están esos envíos de material de guerra procedentes de Marsella llegados a Barcelona y esos envíos rusos hechos para preparar la resistencia de Cataluña, a quien se pretende convertir en base roja del Mediterráneo, y la de Barcelona, futura capital de la confederación de republicanas en que piensan dividir a España.

LA PRENSA ROJA

El periódico "El Socialista" dice hoy, que hay que apoyar francamente a la revolución marxista, combatiendo en el frente.

"Claridad" declara que la falta de fuerzas, en la proporción en que las poseen los "faciosos", puede traer consigo el triunfo nacionalista. Dice que todos los hombres útiles deben estar en el frente.

Otro periódico rojo, escribe que los fusiles no deben estar ociosos en las calles y que espera que las milicias se componen con destreza y sobriedad.

A juicio del general Queipo estas virtudes no se logran ni con todo el oro robado; son como la solera de los vinos, que se logra a fuerza de pasar mucho caldo por una misma cuba.

Esa solera es la que ha logrado el éxito de Asturias, supliendo con ventaja la inferioridad del número. Así se explica que los 4.000 hombres que Aranda tenía al comenzar el asedio, hacen noventa días, han tenido a raya y han vencido al fin a más de 30.000 mineros, los mejores luchadores marxistas.

Se explica el decaimiento de los mineros de que hablan ahora las noticias de radio, así como esa indisciplina y desmoralización a que también se refieren las informaciones. Lo malo es que, como siempre ocurre, los jefes han puesto pies en polvorosa y nadie sabe de su paradero.

LA SITUACION EN OVIEDO

El general comenta con elogio la frase con que Aranda ha justificado el heroico comportamiento de sus tropas, y dice que éstas y las llegadas para la liberación de la capital han realizado operaciones de limpieza en posiciones cercanas donde algunos marxistas resisten favorecidos por el monte.

Tan pronto como queden sólidamente las posiciones conquistadas en Oviedo con objeto de hacer eficaz la defensa de la capital, las fuerzas nacionales dominarán rápidamente todo el territorio asturiano. Algunas de estas fuerzas dicen que ya comenzaron su avance hacia Gijón.

Si ello es así, ya veréis cómo esta capital es dominada seguida-

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

NO HABRA RENDICION DE BILBAO

De Bilbao, he de decirles que, según parece, había gestiones encaminadas a la rendición de la ciudad, gestiones que al fin han fracasado, porque las organizaciones extremistas se oponen a aquella rendición.

Es una pena que no haya podido evitarse el daño que irremediablemente habrá de sufrir Bilbao y con él tantas industrias importantes que son el sostén de millares de familias proletarias. Porque es indudable que si el daño es preciso para su sometimiento, el daño vendrá con toda su secuela de dolores.

Después de esto, vendrán seguramente las lamentaciones; pero ya será tarde.

Tan ciegos y sordos están, que ni ven ni oyen nada de la realidad.

El asedio será terrible y Bilbao será tomado en la forma que sea y cuando nos convenga. JUGANDO A LOS GOBIERNOS

Y ya que de Bilbao hablamos, no podemos silenciar una nota por demás graciosa.

Los dirigentes juegan a los gobiernos y hasta tienen consejos de ministros, al final de los cuales como buenos políticos del viejo sistema, hacen declaraciones a los periodistas.

Al final de la reunión ministerial de hoy, Aguirre, que es el presidente, ha dicho mostrándose muy jovial, que las impresiones de todos los frentes son buenas.

Verdaderamente que no pueden ser mejores, si bien, no para ellos, para los hijos de la Pasiónaria.

También el señor Leizaola, (¿he dicho señor? ¿no será más acertado decir tío?), ha hecho manifestaciones a los periodistas para notificarles que el gobierno ha estado estudiando el color que van a dar a la bandera vasca.

Supongo que tendrán buen gusto y elegirán un color bonito para su enseña; mas me temo que a causa de la escasez de buenas materias colorantes, la pobre bandera va a perder pronto su color pristino, por lo que habrá que retirarla.

GRATAS NUEVAS DEL FRENTE DE HUESCA

En el sector de Huesca se registra extraordinario entusiasmo por la última y brillante operación que puso a nuestras fuerzas en posesión de la ermita de Santa Quiteria, que domina Tardienta y el enlace ferroviario de Huesca y Lérida.

El enemigo dejó en el campo después de la operación, más de 100 cadáveres y dos ametralladoras. Por cierto que en la tarde del mismo día hicieron su aparición sobre aquellas columnas nuevas aviones rojos, pero

una patrulla nuestra, de caza, logró con rapidez abatir tres aparatos "Neuport" de caza, un "Breguet" y un trimotor, haciendo éste último explosión en el aire y cayendo todos en la zona enemiga, entre Tardienta y Grañán.

EL ENEMIGO ES RECHAZADO Y PERSEGUIDO

En el sector del centro, se ha registrado tranquilidad. Unicamente en Ilescas el enemigo, en gran número y procedente de Madrid, intentó contener el avance de nuestras fuerzas. Estas reaccionaron briosamente y la persecución de los rojos continuó hasta cerca de Getafe. El enemigo huyó a la desbandada, dejando gran número de bajas y copioso armamento.

En el Sur, ha continuado la ocupación de localidades al Mediodía de Ronda.

CAZANDO MILICIANOS A LAZO

El parte oficial marxista del día de la fecha, es insulso y con mentiras tan garrafales, como la oronda panza de don Indalecio.

Tibó, la famosa emisora marxista de Asturias, no tiene nada que comunicar porque su locutor dice que no ha ido al frente.

La entrada de los huidos de Ilescas en Madrid con el terror reflejado en sus rostros, produciendo impresión horrible de desánimo.

Por eso las organizaciones extremistas redoblan sus desesperados llamamientos a todas las gentes para que se enrolen en la defensa de la capital. Todos los obreros se presentarán a las ocho de la mañana para pasarles lista y proceder a su envío al frente, bajo severas sanciones para los que a ello se resistan.

Van, pues, cazando luchadores a lazo. Entre las milicias marxistas ha surgido nuevo descontento por la designación del general Pozo para ocupar la jefatura de aquéllas.

No me extraña el disgusto, porque si la cara es el espejo del alma, Sebastián Pozo no merece ninguna confianza.

LA EVACUACION DE MADRID Se confirma la noticia, según la cual, Manuel Azaña había marchado de Madrid a Barcelona. También se asegura que después de nueva y amplia discusión entre los dirigentes y el legado ruso Rossemberg, ha triunfado el criterio de Indalecio Prieto favorable a la evacuación de Madrid.

Todos los dirigentes trasladarán su sede a Barcelona y allí se las den todas.

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salán, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

NOTA DEL DEPARTAMENTO MEDICO

Cuantos médicos y practicantes de los pueblos deseen prestar servicio en activo, pasen por la Jefatura de Servicios Médicos, de doce a una de la mañana.

AVISO IMPORTANTE

El himno de F. E. de las J. O. N.-S., había sido hasta ahora cantado y tocado de un modo caprichoso, debido a no haberse tenido la música con la instrumentación debida. El director de la Banda Municipal de Música, nos ruega que advertimos, que teniendo ya la música verdadera, el público debe de

abstenerse de cantar hasta que se acostumbre a la nueva entonación, pues de otro modo, dificultaría la labor de la Banda. Rogamos pues que el que no sepa, cantar el Himno de F. E. tal y como es, se abstenga de cantarlo.

DONATIVOS

Hemos recibido libros para nuestra Biblioteca, de don Pascual de la Riva, y otros cinco señores que no dieron su nombre.

También recibimos un valioso donativo en discos y agujas para nuestra emisora, de doña Carmen del Olmo de Olaguível y señorita Pilar del Olmo.

De interés para los agricultores

Recordamos a los alcaldes presidentes de las Juntas inspectoras de Préstamos a los agricultores, soliciten del Servicio Agronómico el número de ejemplares de instancias que conocen exactamente igual al número de peticionarios, indicando el nombre y apellidos de los mismos, para seguidamente remitirlos a los efectos de peticiones de préstamos.

Sección de cultos

SOLEMNE TRIDUO

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se celebrará durante los días 22, 23 y 24 de los corrientes, en honor de Nuestro Señor Jesucristo Rey para pedir por la salvación de nuestra amada España y sus valientes defensores.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y ejercicio del Triduo.

A las once misa rezada y durante ella se rezará el santo rosario y ejercicio del Triduo.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de Triduo, solemne reserva y terminando con el himno a Cristo Rey.

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará sus cultos mensuales, mañana, jueves, 22 de los corrientes, y se aplicarán en sufragio del alma de don José María Zuazagoitia (q. e. p. d.).

Habrà misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Después de la reserva del Santísimo, se tendrá un Via Crucis de expiación y súplica a la vez, por las actuales necesidades de nuestra querida Patria.

De la Diputación

Telegrama de felicitación al general Aranda.

Cumpliendo acuerdo de la Comisión Gestora, su presidente ha dirigido este despacho telegráfico:

General Aranda.—Oviedo. Al terminar asedio esa plaza, sin ser vencida su resistencia, confirmando fe ciega que todos tuvimos heroísmo defensores y experto mando, enviarnos a Vucencia y a la ciudad felicitación efusiva, reemplazando ansiedad con que acompañamos en días críticos, por un jubilo. Viva España!—Saludado. Pérez Guzmán, presidente Diputación.

Notas de Enseñanza

ESCUELAS PARA LOS ALUMNOS DEL CURSO DE PRACTICAS

Se pone en conocimiento de las alumnas y alumnos maestros del Curso de Prácticas de esta Normal de Palencia, que el 26, lunes, del corriente mes de octubre, se presenten en las oficinas de la Inspección de Primera Enseñanza, a las doce de la mañana, para designar las escuelas en las cuales deben realizar su labor. La no presentación de los interesados supone conformidad con lo que se determine.

Lo que se hace público, para conocimiento de los interesados.—El inspector-jefe, M. Yubero.

Notas municipales

Reunión de comisiones. Se han reunido las diversas comisiones, redactando los informes correspondientes a asuntos de su competencia.

La sesión de esta tarde. En primera convocatoria, caso de asistir suficiente número de gestores, celebrará esta noche sesión nuestra Corporación municipal.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Juan del Campo, de 16 años, herida contusa con pérdida de cuero cabelludo, que interesa el pericóteo en la región occipital. (Accidente de trabajo).

Arquipo Pérez, de 20, contusión erosiva en la rodilla derecha. (Accidente de trabajo).

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34

EL DOMINIO DE LOS BARCOS NACIONALES EN EL MAR

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE DEL «GRAVINA»

Se está terminando de armar un nuevo crucero, el "Baleares", para los nacionales

Habla el señor Caso

Procedente de Casablanca llegó a Gibraltar, en unión de otro marino, el comandante del buque rojo "Gravina", señor Caso Montaner.

Ambos se dirigieron inmediatamente a Algeciras con el fin de ponerse a la disposición del Gobierno nacional.

El señor Caso Montaner ha hecho a un periodista el siguiente interesante relato de la odisea sufrida por él y de las escenas de que fué testigo.

—Para que usted comprenda bien las cosas, tengo que remontarme al día en que explotó la terrible tempestad que devastó todavía a mi pobre país.

Como usted sabe, las tripulaciones de los navios de guerra se rebelaron contra sus oficiales apresados en las bodegas.

Yo fui uno de ellos, siendo después transportados a barcos transformados en prisiones flotantes y a las cárceles de ciudades, mezclados con oficiales del Ejército terrestre.

Cada día, un corto número de nosotros éramos extraídos de bodegas y prisiones por milicianos y milicianas y llevados "para el paseo", que consistía en ser llevados al cementerio o a un extremo cualquiera de los arrabales para ser fusilados.

Cuatrocientos oficiales prisioneros en Cartagena.

En Cartagena, donde se encuentra un gran arsenal de Marina, cuatrocientos oficiales fueron encerrados en las bodegas del "España número 3" y asediados con ametralladoras desde las escotillas.

A bordo del "Sil" se encontraban trescientas personas. Se senta fueron ahogados, tirando los por la borda, vivos, amarrados de dos en dos, espalda con espalda y con una parrilla de veinticinco kilos atada al cuello. Cien fueron fusilados; de los restantes no he sabido más.

En Málaga, en todo caso, ya no quedaba un solo oficial prisionero.

Un día, cuando de los prisioneros que éramos en un principio, apenas quedábamos diez, oía que me llamaban y acudí su bendo al puente.

Reuni todo mi valor para morir con dignidad, pues no me hacía ninguna ilusión sobre la suerte que me esperaba. Allí me encontré con un grupo de la F. A. I. que me hizo conocer había sido designado para mandar el "Aisedo", bien entendido que mi cargo de comandante era puramente nominativo, puesto que quedaba sometido en absoluto al comité de control de a bordo, compuesto por seis de sus individuos que tomaban todas las decisiones, de acuerdo con el resto de la tripulación, completamente formada por marineros, y a ello es a lo que debo mi vida.

No tenía órdenes que dar ni que recibir; el comité se encargaba de ello. Mi obligación se limitaba a conducir el barco e indicar las maniobras necesarias.

Pronto el "Aisedo" tuvo que refugiarse en el puerto de Cartagena, a causa de grandes averías. Entonces se me destinó al "Gravina" en las mismas condiciones que en el "Aisedo". La Artillería de este barco era vieja y completamente ineficaz.

Nuestro combate con el crucero "Cervera" duró tres horas porque el crucero, un poco menos veloz que nosotros, fué poco a poco perdiendo distancia, abandonando al fin su caza al no alcanzarnos ya sus cañones.

Cuando identificamos al barco enemigo marchábamos a quince millas y todos se precipitaron a las máquinas para contribuir a la fuga y pronto el "Gravina" alcanzó las treinta y cinco millas.

Un grupo del "Gravina" izó bandera blanca

Recibí orden de dirigir el barco en línea de fuga hacia Casablanca, mientras que el crucero, habiéndose comenzado la caza, nos cañoneó de modo continuo. Yo, prisionero en el puente, sólo debía ocuparme del timón. El desorden a bordo era indescribible.

En un momento dado un grupo de marineros izó una bandera blanca en señal de rendición. No sé de dónde surgieron siete u ocho energúmenos que saltando sobre el resto obligaron a arriar la bandera blanca.

En este estado de moral llegamos a Casablanca.

Desde mi llegada a Casablanca no tuve más que un pensamiento: abandonar el barco poniéndome en relación con los elementos españoles nacionales y por su intermedio unirme a las tropas del general Franco, poniéndome a su servicio.

Esto era muy difícil porque los hombres de a bordo y principalmente los energúmenos de la F. A. I. me habían ofrecido una muerte tan inmediata co-

mo segura a la menor sospecha.

Hace dos días abandoné el "Gravina" y a su tripulación de cobardes, como lo han probado en tantas ocasiones, y yo voy a realizar mi propósito de pasar a las líneas nacionales y ponerme a su servicio.

Mi gesto no debe ser interpretado ni como huida ni como abandono. Es el resultado de una determinación que data desde el primer día de navegación. Habría deseado poder entregar el barco en un puerto nacional o entregarlo en la mar a uno de sus cruceros, pero no pude hacerlo.

Si no pude marcharme antes es porque estaba prisionero de gente decidida a suprimirme de la más pequeña sospecha y que mi impotencia era completa.

El "Gravina" no irá lejos. Ya no queda a bordo ningún oficial. La gente enviada por el Gobierno de Madrid—el ministro Prieto se ha ocupado de ello personalmente—que ha llegado ayer por avión no son ni oficiales ni técnicos; son solamente del cuadro de auxiliares y las autoridades francesas no les permitirán embarcar si no llegan instrucciones de París.

Con una tripulación desmoralizada, sin instrucción técnica, el "Gravina" no irá lejos y será

precada al triunfo total de sus principios y concepciones; y aunque siente todo el peso de la responsabilidad de sus sacrificios y esfuerzos y la necesidad de vigilar constantemente porque se logre el fruto pleno de los mismos, aplaza hasta el momento oportuno cualquier declaración política, atento sólo a multiplicar su contribución a la guerra y deseo de no distraer al Alto Mando de sus preocupaciones militares en unos momentos en que estamos frente a los objetivos más trascendentales de la lucha.

Servicio informativo de la Junta Provincial Carlista de Guerra

FOR EL ALMA DE DON ALFONSO CARLOS

El lunes, 26 de los corrientes, a las once de la mañana, se celebrarán en la S. I. Catedral solemnes funerales por el alma del que fué caudillo de la Comuñon Tradicionalista, don Alfonso Carlos de Borbón.

NOTA DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

Por el delegado nacional de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra, se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Aceptada por el Príncipe don Javier de Borbón Parma la Regencia establecida por don Alfonso Carlos de Borbón (que en paz descanse) en la forma magnífica e irreproachable que se deduce de la declaración leída por el mismo ante el cadáver del Augusto finado, el nuevo caudillo Regente del Tradicionalismo español ha ratificado plenamente los poderes y la representación con que venia gobernando la Comuñon en España, al jefe delegado, excelentísimo señor don Manuel Fal Conde, y confirmando en un todo los nombramientos hechos por éste para constituir la Junta Nacional Carlista de Guerra y los comisarios provinciales o regionales, resolviendo de esta forma las dimensiones presentadas por los mismos a la muerte del Rey.

En vista de esto y con la actividad redoblada que las circunstancias imponen, el Tradicionalismo continúa bajo la misma dirección y consigna su imprimatur labor en esta etapa que debe ser la que inmediatamente

ORDEN DEL DIA DEL "Requeté"

SERVICIO PARA MAÑANA
VIGILANCIA
Alferez, don Ricardo Luna. Sargento, José Hernández. Cabo, Eustaquio Chaparrista. Requeté, Julio Rodriguez.

IMAGINARIA
Alferez, don Mariano Cámara. Sargento, Ramón Asensio. Cabo, Silvano Garcia. Requetés, Alfonso Brisol y Jacinto Brisol.

CAMPESA
Cabo, Ernesto de la Parra. Requetés, Marcelo Gallardo. Julio San Vicente y Alfonso Brisol.

CARRRETERA DE SANTANDER
Requetés, Mariano Aparicio. Antonio Díez Pedrosa, Teodoro Rodriguez y Gregorio Díez.

IMPORTANTES DISPOSICIONES DEL GOBIERNO NACIONAL

PRECIOS DE LOS ARTICULOS ALIMENTICIOS
BURGOS—El "Boletín" del Estado español, publica una orden del Gobierno, sobre el precio de los artículos alimenticios, prohibiendo la venta de éstos a precios superiores de los que regían el 18 de julio último pasado, siempre que no esté autorizado dicho precio superior.

Dicha autorización deberá solicitarse, acompañando los fundamentados motivos que puedan justificar la subida.

Será castigado con toda severidad quien o quienes pretenden beneficiarse aprovechando las actuales circunstancias.

LOS EFECTOS TIMBRADOS
BURGOS—El mismo periódico oficial, publica otra orden referente a los efectos timbrados por la que se dispone que en aquellas poblaciones donde faltan dichos efectos timbrados

deberá fabricar una moneda y timbre se encuentra en Madrid y por lo tanto en poder de los rojos, se podrán usar los efectos de inferior cuantía reintegrando la diferencia, con timbres móviles.

Barco rojo apresado

GRANADA.—El barco rojo "María", que de Gibraltar a Málaga se dirigía con viveres y municiones, fué apresado por nuestra escuadra.

¿QUIERE USTED LA PERFECCION en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escríbala a apartado 34 de la IMPRENTA DE LA FEDERACION y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

SUSCRIBIRSE... EL DIA DE PALENCIA es defender sus intereses materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

A. Mucientes Lereña
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191